



Gorshenin *Weekly*

ВЫПУСК 04 (167) 10/02/2014

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

СОДЕРЖАНИЕ

1. Топ новости...стр. 5

2. Внутренняя политика...стр. 5

Янукович назначил Арбузова исполняющим обязанности премьер-министра

В парламенте продолжаются переговоры по изменению Конституции

Оппозиция заявила о формировании депутатами от ПР новой проевропейской группы

Крымские депутаты намерены просить защиты у России

Янукович провел кадровые ротации в СБУ

Янукович назначил нового губернатора Волынской области

В местах пребывания президента запретили мобильные телефоны

В Украине неизвестные продолжают сносить памятники Ленину

3. Акции протеста...стр. 8

Литва подтвердила следы пыток на теле Булатова

Луценко заявил о возбуждении против него дела. СБУ эту информацию опровергает

В Доме профсоюзов произошел взрыв, ранено два активиста

Самооборона Евромайдана станет всеукраинской структурой

Украинские дипломаты выразили солидарность с Евромайданом

4. Права человека...стр. 9

Украина заняла третье место по количеству заявлений в ЕСПЧ

ЕСПЧ придал приоритетное значение жалобе избитого активиста Евромайдана

Милиция возбудила уголовное дело против основателя движения «Честно»

5. Медиа...стр. 10

Милиция использовала «коктейли Молотова» во время противостояния с активистами, - LB.ua

За время Евромайдана в Украине пострадало 136 журналистов

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Прокуратура закончила расследование дела об избиении журналистки
Черновол

С телеканала «Украина» увольняются журналисты

6. Внешняя политика...стр. 11

Украина-ЕС

Европарламент принял новую резолюцию по Украине

МИД Украины вызвал посла Германии в связи с заявлением министра
Штайнмайера

ЕС подтвердил готовность участвовать в урегулировании политического
кризиса в Украине

Прага отказалась принимать Януковича

Украина-США

США и ЕС подтвердили готовность финансово поддержать Украину

Вице-президент США призвал Януковича отозвать спецназ с улиц

В Интернете появился телефонный разговор Виктории Нуланд с послом
США в Украине

Украина-СНГ

Янукович встретился с Путиным на открытии Олимпиады в Сочи

Украина заявила о ликвидации проблем на российской таможне

Беларусь выразила обеспокоенность дестабилизацией политической
обстановки в Украине

Украина-Китай

Экономическое сотрудничество между Украиной и Китаем не зависит от
подписания Соглашения об ассоциации с ЕС, - посол КНР

В Украине будет работать платежная система China UnionPay

Украина-мир

Янукович встретился с генсеками Совета Европы и ООН

7. Экономика...стр. 16

Нацбанк понизил официальный курс гривны до исторического минимума

Нацбанк ограничил покупку иностранной валюты на межбанке

Fitch снизило рейтинг Украины до преддефолтного уровня «ССС»

Нацбанк в январе потерял 12,8% резервов

Украина потратила почти 1 млрд долл. на расчеты с кредиторами в январе

Инфляция в Украине сохранилась на уровне 0,5%

Профицит платежного баланса Украины в 2013 году составил 2 млрд долл.

Доходы госбюджета за месяц выросли на 9%

Остаток средств на едином счете Госказначейства за январь вырос втрое

Прибыль банков Украины за год снизилась в 3,5 раза

Инвестиции в Украину за год сократились вдвое

ЕБРР выделил 155 млн евро на проекты в Украине

Одесский припортовый завод и «Турбоатом» могут быть проданы в конце года

Украина сократила производство свекловичного сахара в 2 раза

8. Энергетика...стр. 20

«Газпром» может перевести «Нафтогаз» на предоплату за газ, - СМИ

«Нафтогаз» пригрозил блокировкой счетов неплательщиков

Украина в январе увеличила транзит газа в Европу на 5,3%

Украина планирует увеличить добычу газа и угля

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

ТОП НОВОСТИ

Парламент не смог решить вопрос изменения Конституции

Оппозиция готовит новые предложения по внесению изменений в Основной закон.

Подробнее читайте в разделе «ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА».

ЛВ.ua опубликовал кадры подтверждающие применение «Беркутом» «коктейлей Молотова»

В милиции пообещали разобраться с фотодоказательствами.

Подробнее читайте в разделе «МЕДИА».

Европарламент принял жесткую резолюцию по Украине

Евродепутаты призвали ЕС применить персональные санкции к украинским чиновникам и бизнесменам.

Подробнее читайте в разделе «ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА. Украина-ЕС».

Нацбанк ввел ограничения на валютные операции

Кроме того, регулятор понизил официальный курс гривны до рекордного минимума.

Подробнее читайте в разделе «ЭКОНОМИКА».

ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА

Янукович назначил Арбузова исполняющим обязанности премьер-министра

5 февраля президент **Виктор Янукович** назначил исполняющим обязанности премьер-министра **Сергея Арбузова**, который до этого занимал пост первого вице-преьера.

Ранее глава государства предложил возглавить правительство лидеру фракции «Батькивщина» **Арсению Яценюку**, который, в свою очередь, заявил, что согласится на пост премьера при условии восстановления Конституции 2004 года, а также при формировании Кабинета министров исключительно из представителей оппозиции.

Во фракции «УДАР» сообщили, что готовы поддержать назначение А.Яценюка премьером, однако отказались участвовать в формировании правительства при действующей президенте.

В украинских СМИ появилась информация, что В.Янукович планирует

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

предложить на должность премьера кандидатуру нынешнего главы Администрации президента **Андрея Клюева**.

В парламенте продолжаются переговоры по изменению Конституции

Парламент продолжит работу в пленарном режиме после того, как будет готов проект изменений в Конституцию. Об этом 6 февраля сообщил спикер **Владимир Рыбак**.

При этом главы фракций договорились внести свои предложения по изменениям в Основной закон до 9 февраля.

В Партии регионов заявили, что не будут вносить свой вариант изменений, а лишь рассмотрят согласованные предложения других фракций. При этом, по прогнозам представителей пропрезидентской фракции, новую Конституцию можно будет принять не ранее сентября.

По информации информагентства «Интерфакс-Украина», подготовленные фракцией «Батькивщина» предложения предусматривают передачу части властных полномочий президента парламенту и правительству, обеспечив переход страны к парламентско-президентской республике.

Издание «Украинская правда» пишет, что фракция «Батькивщина» и «УДАР» ведут переговоры по согласованию единой позиции в этом вопросе.

Кроме того, издание со ссылкой на собственный источник сообщило, что, если парламент будет пытаться проголосовать за новую Конституцию или вернуться к ее варианту образца 2004 года (предусматривающей переход к парламентско-президентской республике, - ред.), президент **Виктор Янукович** объявит это узурпацией власти, которая угрожает правам граждан, и подпишет указ о роспуске парламента.

Главный редактор информационного портала LB.ua **Олег Базар** считает, что потеря влияния на правительство и возможности самостоятельно назначать Генпрокурора и главу Службы безопасности Украины, резко уменьшает шансы В.Януковича на переизбрание в 2015 году.

Отметим, что, по информации портала LB.ua, экс-премьер **Юлия Тимошенко** призвала лидеров «Батькивщины» не поддерживать ни один из предложенных вариантов изменения Конституции. Кроме того, она потребовала выйти из переговоров с властью.

Эксперты Института Горшенина считают, что возврат к парламентско-президентской форме правления является первоочередным действием для восстановления балансов во власти и разрешения кризиса в Украине. В то же время затягивание переговоров власти и оппозиции, по мнению аналитиков, может привести к новой волне массовых протестов.

Оппозиция заявила о формировании депутатами от ПР новой проевропейской группы

В «Батькивщине» заявили, что в ближайшую неделю из депутатов Партии

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

регионов может formalizovatsya демократическая платформа проевропейской ориентации во главе с **Сергеем Тигипко**, которая могла бы помочь оппозиции в формировании нового парламентского большинства.

Крымские депутаты намерены просить защиты у России

Депутат Верховного Совета Крыма от Партии регионов **Владимир Клычников** предложил руководству крымского парламента обратиться к России с просьбой о помощи, поддержке и защите.

В свою очередь, начальник Главного следственного управления Служба безопасности Украины (СБУ) **Максим Ленко** сообщил, что ведомство начало уголовное производство в связи с подготовкой к посягательству на территориальную целостность Украины.

Отметим, что советник президента России **Сергей Глазьев** заявил, что Украина должна стать федеративным государством.

Янукович провел кадровые ротации в СБУ

5 февраля президент **Виктор Янукович** назначил начальником Департамента контрразведки Службы безопасности Украины **Владимира Бика**, ранее занимавшего пост руководителя Департамента контрразведывательной защиты интересов государства в сфере информационной безопасности.

В этот же день, 5 февраля, президент своими указами сменил начальников управлений СБУ в четырех областях Украины. Новым руководителем СБУ в Черкасской области стал **Александр Масензов**, в Полтавской – **Юрий Парамонов**, во Львовской – **Владимир Крыленко**, Волынской – **Юрий Гетал**. Напомним, в этих областях произошли захваты митингующими зданий облгосадминистраций, были созданы альтернативные органы самоуправления (так называемые «Народные Рады»).

Янукович назначил нового губернатора Волынской области

5 февраля президент **Виктор Янукович** уволил с должности председателя Волынской облгосадминистрации **Бориса Климчука**.

Напомним, что Б.Климчук подал в отставку под давлением протестующих граждан.

В тот же день, 5 февраля, президент Украины назначил на должность губернатора Волынской области **Александра Башкаленко**.

В местах пребывания президента запретили мобильные телефоны

30 января в Минюсте был зарегистрирован приказ Управления госохраны, который запрещает гражданам, посещающим места пребывания президента, иметь при себе мобильные телефоны, аудио- и видеозаписывающие устройства, пишет газета «Коммерсантъ-Украина».

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

В документе также говорится о том, что «посещение мест временного пребывания президента работниками СМИ с фото-, аудио- и видеотехникой осуществляется по письменному согласованию с предъявлением документов на постах охраны».

В Украине неизвестные продолжают сносить памятники Ленину

В ночь с 6 на 7 февраля неизвестные снесли памятник Ленину в городе Шепетовка (Хмельницкая область). Об этом сообщил информационный портал LB.ua.

Отметим, что в январе памятник Ленину разрушили в Фастове (Киевская область) и Кривом Роге (Днепропетровская область). Первая волна несанкционированного сношения памятников Ленину произошла в декабре 2013 года.

АКЦИИ ПРОТЕСТА

Литва подтвердила следы пыток на теле Булатова

Правительство Литвы подтвердило наличие признаков «длительных пыток и жестокого обращения» на теле одного из лидеров «Автомайдана» **Дмитрия Булатова**, который сейчас находится на лечении в Вильнюсе. Об этом сообщило Министерство иностранных дел Литвы.

Напомним, Д.Булатов был похищен 22 января. По словам активиста, похитители несколько дней избивали и пытали его, а потом оставили в лесу под Киевом.

Лидер Автомайдана также сообщил, что похитители говорили с «русским акцентом» и допрашивали его на тему финансирования протестов на Украине. Он также предположил, что к его похищению может быть причастен лидер общественного движения «Украинский выбор» **Виктор Медведчук**.

В пресс-службе «Украинского выбора» эту информацию опровергли.

Как известно, Литва и Польша заявили о готовности предоставить медицинскую помощь пострадавшим во время акций протеста в Украине.

Луценко заявил о возбуждении против него дела. СБУ эту информацию опровергает

Экс-министр внутренних дел, активист Евромайдана **Юрий Луценко** заявил, что Служба безопасности Украины (СБУ) открыла против него производство за публичные призывы к свержению власти.

В СБУ эту информацию опровергли.

В Доме профсоюзов произошел взрыв, ранено два активиста

6 февраля произошел взрыв на пятом этаже Дома профсоюзов, где базируется движение «Правый сектор» (объединение активистов ряда украинских националистических праворадикальных организаций, ответственных за захват министерств, - ред.).

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

В результате взрыва пострадало два человека. Один из них был отправлен на лечение в Польшу.

Взрывчатку в здание пронесли в пакете с надписью «Лекарства».

По факту взрыва милиция завела уголовное дело о небрежном хранении огнестрельного оружия и боевых припасов.

Как известно, Дом профсоюзов предоставил в аренду помещения для размещения, обогрева, питания и медицинской помощи активистам Евромайдана.

Самооборона Евромайдана станет всеукраинской структурой

Народная самооборона Майдана приняла решение о реформировании во всеукраинскую структуру с отделениями во всех областях. Об этом сообщил руководитель Народной самообороны, депутат от «Батькивщины» **Андрей Парубий**.

Он отметил, что в задачи Самообороны входит защита прав и свобод граждан, а также организованное сопротивление действующему режиму.

А.Парубий также добавил, что все действия Самообороны согласовываются со Штабом национального сопротивления (координационный центр Евромайдана, - ред.).

Украинские дипломаты выразили солидарность с Евромайданом

В рамках акции «Не бойся! Ты украинец!», украинские дипломаты подписались под обращением, в котором выразили свою солидарность с Евромайданом. По состоянию на 8 февраля под письмом поставили свои подписи 115 человек.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

Украина заняла третье место по количеству заявлений в ЕСПЧ

Украина занимает третье место после России и Италии по количеству заявлений, которые находятся на рассмотрении Европейского суда по правам человека (ЕСПЧ). Об этом свидетельствуют статистические данные относительно деятельности ЕСПЧ в 2013 году.

Сообщается, что по состоянию на 31 декабря в 2013 году на рассмотрении ЕСПЧ находилось 13 284 заявления, поданных против Украины, что составляет 13,3% от общего количества заявлений в Суде.

ЕСПЧ придал приоритетное значение жалобе избитого активиста Евромайдана

1 февраля Европейский суд по правам человека (ЕСПЧ) начал рассматривать заявление активиста Евромайдана **Игоря Сиренко** от 28 января, предоставив ему приоритет.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

При этом Суд пригласил украинское правительство подать до 28 февраля свои замечания по приемлемости жалобы для рассмотрения дела по существу.

По мнению И.Сиренко, в отношении него была нарушена Конвенция по правам человека: он был избит спецназом милиции, а после – незаконно арестован.

Милиция возбудила уголовное дело против основателя движения «Честно»

Министерство внутренних дел проводит уголовное производство в отношении инициатора движения «Честно» общественной организации Центр UA по статье об «отмывании средств, полученных преступным путем». Об этом сообщили в «Честно».

Исполнительный директор Центра UA **Светлана Залищук** заявила, что расценивает уголовное дело как давление и запугивание в связи с профессиональной деятельностью организации.

Как известно, представители «Честно» осуществляют постоянный мониторинг политической ситуации в Украине, в также принимают активное участие в событиях, связанных с Евромайданом.

МЕДИА

Милиция использовала «коктейли Молотова» во время противостояния с активистами, - LB.ua

Информационный портал LB.ua опубликовал [снимки, сделанные 22 января](#), в день противостояния активистов Евромайда и спецподразделения «Беркут» на улице Грушевского в Киеве, на которых видно, как милиционеры поджигают бутылки с зажигательной смесью, после чего бросают их в толпу.

На других снимках видно, как боец «Беркута» целится из оружия в медика, а окружающие силовики стреляют по митингующим.

Телевизионная служба новостей телеканала «1+1» официально обратилась в Министерство внутренних дел (МВД) с просьбой объяснить эти фотографии. Начальник главного следственного управления МВД **Николай Чинчин** сообщил, что «информация будет отработана в рамках производства».

Также отметим, что в СМИ появилась информация о том, что в 2012-2013 годах Министерство внутренних незаконно закупило 17 тыс. патронов от которых, возможно, погибли активисты на улице Грушевского.

Кроме того, издание «Зеркало недели» сообщило, что постановления правительства, расширяющие перечень спецсредств, используемых милицией при охране общественного порядка, принимались без согласования с рядом министерств.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

За время Евромайдана в Украине пострадало 136 журналистов

За время массовых протестов в Украине, начиная с 21 ноября 2013 года, при выполнении профессиональных обязанностей пострадало 136 журналистов. Об этом свидетельствуют данные Института массовой информации, обнаруженные 3 февраля.

По оценкам организации, больше всего журналистов пострадало от избиения милицией или бойцами спецподразделения «Беркута» - 54 случая, 27 человек получили ранения от взрыва свето-шумовых гранат, на 21 работника СМИ нападали «титушки» (молодые спортсмены криминальной наружности, - ред.).

Кроме того, было зафиксировано 17 случаев ранений журналистов от пуль, летевших со стороны милиции на улице Грушевского в Киеве. Также было 2 случая, когда бойцы спецподразделения «Беркут» целились операторам в камеры, однако те успевали спрятаться, и пули не достигали цели.

Еще 19 журналистов пострадали в результате других действий, например, от давки между милицией и протестующими, от камней, летящих с разных сторон, и от отравления слезоточивым газом. 31 журналисту повредили или полностью уничтожили технику, 11 журналистов задерживала или арестовывала милиция.

Прокуратура закончила расследование дела об избиении журналистки Черновол

Расследование дела об избиении журналистки, активистки Евромайдана **Татьяны Черновол** завершено. Об этом сообщил замгенпрокурора **Роман Андреев**.

По его словам, на Т.Черновол напали из хулиганских побуждений – за то, что она подрезала автомобиль на дороге.

Журналистка заявила, о необъективности результатов расследования. Она связывает избиение со своими расследованиями о президенте **Викторе Януковиче**, и.о. министре внутренних дел **Виталии Захарченко** и генпрокуроре **Викторе Пшонке**.

С телеканала «Украина» увольняются журналисты

Четверо журналистов и редакторов уволились с телеканала «Украина» по идеологическим соображениям. Об этом сообщила экс-репортер информационной программы «События» канала **Ирина Ромалийская**.

Как известно, телеканал «Украина» принадлежит бизнесмену **Ринату Ахметову**.

ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА

УКРАИНА-ЕС

Европарламент принял новую резолюцию по Украине

6 февраля Европейский парламент (ЕП) принял резолюцию, в которой призвал

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

институты ЕС и страны-члены ввести визовые и финансовые санкции к украинским чиновникам и бизнесменам, ответственным за применение насилия по отношению к протестующим в Украине.

Кроме того, евродепутаты призвали ЕС активизировать усилия, чтобы остановить отмывание денег и уклонение от уплаты налогов украинскими компаниями и бизнесменами в европейских банках.

В резолюции также содержится призыв к ЕС взять на себя обязательства по принятию нового соглашения по визовому режиму для украинских граждан, что, в итоге, должно привести к полноценному безвизовому режиму.

В Министерстве иностранных дел Украины заявили, что резолюция ЕП по ситуации в Украине является предвзятой и несбалансированной. Кроме того, по оценкам ведомства, введение санкций будет препятствовать процессу стабилизации политической ситуации в Украине.

Отметим, что Христианско-демократический союз Германии (лидер - канцлер **Ангела Меркель**, - ред.) поддержал введение санкций против украинских чиновников, ответственных за ущемление прав и свобод в Украине.

МИД Украины вызвал посла Германии в связи с заявлением министра Штайнмайера

4 февраля Министерство иностранных дел (МИД) Украины вызвало посла Германии **Кристофа Вайля** в связи с заявлением министра иностранных дел ФРГ **Франка-Вальтера Штайнмайера** относительно возможности введения санкций против украинского руководства, сделанное им 3 февраля в интервью немецкому телеканалу ARD.

Ведомство призвало Германию объективно оценивать внутривнутриполитическую ситуацию в Украине и воздерживаться от провоцирующих заявлений.

Однако 7 февраля глава МИД Германии снова подчеркнул, что пока еще «есть повод для дискуссий о санкциях» в отношении украинских чиновников.

ЕС подтвердил готовность участвовать в урегулировании политического кризиса в Украине

Верховный представитель ЕС по вопросам внешней политики и политики безопасности **Кэтрин Эштон** отметила, что ЕС готов делегировать посредников высокого уровня на переговоры оппозиции и власти, а также участвовать в расследовании столкновений между силами правопорядка и радикалами в Украине. Об этом она заявила 5 февраля после встречи в президентом **Виктором Януковичем** в Киеве.

По мнению еврокомиссара по вопросам расширения и Европейской политики соседства **Штефана Фюле**, визиты представителей ЕС помогли избежать худшего развития событий в Украине.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Прага отказалась принимать Януковича

Столица Чехии Прага отказалась участвовать в организации визита президента Украины **Виктора Януковича** для участия в мини-саммите «Восточного партнерства», запланированного на апрель. Соответствующее решение мэрия города приняла 4 февраля, сообщает «Радио Свобода».

Кроме того, ряд чешских политиков и общественных деятелей призвали президента Чехии **Милоша Земана** аннулировать свое приглашение на саммит для В.Януковича, которое он озвучил в Киеве в октябре 2013 года. В свою очередь, пресс-секретарь чешского президента **Иржи Овчачек** сообщил, что М.Земан не планирует отзываться свое приглашение.

В то же время министр иностранных дел Чехии **Любомир Заоралек** призвал остановить действующую в Украине репрессивную машину. Дипломат также сообщил, что Министерство иностранных дел Чехии готовится оказать гуманитарную помощь раненым на мирных демонстрациях украинцам в размере 200 тыс. долл.

Отметим, что мэрия Праги также планирует передать в качестве помощи пострадавшим украинским демонстрантам 500 тыс. чешских крон (20 тыс. долл.)

Ранее гуманитарную помощь Украине предоставила Польша.

УКРАИНА-США

США и ЕС подтвердили готовность финансово поддержать Украину

США, ЕС и МВФ готовы финансово поддерживать Украину в случае, «если она будет быстро двигаться по пути защиты прав человека, достоинства, деэскалации конфликта, политических реформ». Об этом заявила заместитель госсекретаря США **Виктория Нуланд**, которая находилась 6-7 февраля в Украине с официальным визитом.

Представитель Госдепа США **Джен Псаки** подчеркнула, что принятие решения о предоставлении экономической помощи Украине возможно лишь после формирования правительства. При этом, по ее словам, говорить об объемах финансовой поддержки преждевременно.

Ранее Верховный представитель Евросоюза по иностранным делам и политике безопасности **Кэтрин Эштон** сообщила, что Украине необходимо провести экономические реформы, чтобы рассчитывать на помощь со стороны ЕС. В свою очередь, еврокомиссар по вопросам расширения и Европейской политики соседства **Штефан Фюле** отметил, что ЕС готов увеличить помощь Украине, если она будет продвигаться в направлении политических и экономических реформ в сотрудничестве с Международным валютным фондом (МВФ).

Отметим, что, по словам директора департамента внешних связей МВФ **Джерри Райс**, Фонд не обсуждает новую программу кредитования Украины, поскольку украинская власть не обращалась к нему по этому поводу.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Вице-президент США призвал Януковича отозвать спецназ с улиц

Вице-президент США **Джозеф Байден** в ходе телефонного разговора призвал президента Украины **Виктора Януковича** использовать любую возможность, включая предложения об оказании Киеву международной финансовой помощи, для того, чтобы снизить уровень напряженности в стране. По мнению американского политика, необходимо немедленно отозвать милицейский спецназ, освободить задержанных демонстрантов и «привлечь к ответственности тех, кто причастен к избиениям и нападениям на журналистов и демонстрантов».

Кроме того, посол США в Украине **Джеффри Пайетт** напомнил, что Соединенные Штаты могут применить экономические и визовые санкции против руководства Украины в случае разрешения внутривластного конфликта в этой стране силовым путем.

В Интернете появился телефонный разговор Виктории Нуланд с послом США в Украине

В сети выложили запись телефонного разговора помощника госсекретаря США **Виктории Нуланд** с американским послом в Украине **Джеффри Пайеттом**, в котором она, в частности, нецензурно отозвалась о роли ЕС в урегулировании украинского кризиса.

Впоследствии Представитель Госдепа США **Джен Псаки** сообщила, что В.Нуланд принесла извинения европейским партнерам за свои высказывания.

Председатель Европейского совета **Херман ван Ромпей** назвал «неприемлемыми высказывания помощника госсекретаря США. По его мнению, Евросоюз проводит правильную политику в отношении Украины. Он также подчеркнул, что американским коллегам не следует вмешиваться в политику ЕС.

Канцлер ФРГ **Ангела Меркель** также осудила высказывания В.Нуланд. При этом она отметила, что высоко ценит работу Верховного представителя ЕС по вопросам внешней политики и политики безопасности **Кэтрин Эштон** по реализации усилий Евросоюза относительно проведения переговоров с президентом **Виктором Януковичем** и оппозицией.

Отметим, что, по словам пресс-секретаря Белого дома **Джея Карни**, к обнародованию этого телефонного разговора причастна Россия.

УКРАИНА-СНГ

Янукович встретился с Путиным на открытии Олимпиады в Сочи

7 января президент Украины **Виктор Янукович** встретился с президентом России **Владимиром Путиным** на открытии Олимпиады в Сочи. Подробности встречи не сообщаются.

По мнению представителей украинской оппозиции, президенты обсудили

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

кандидатуру нового украинского премьера, а также вопрос урегулирования политического кризиса в Украине.

В СМИ также появилась информация о том, что В.Янукович и В.Путин говорили о предоставлении Украине финансовой помощи.

Напомним, что ранее Москва и Киев договорились о покупке Россией украинских евробондов на 15 млрд долл. под 5% годовых. В конце декабря Украина получила первые 3 млрд долл. в рамках российской кредитной линии.

Министр финансов России **Антон Силуанов** заявил, что Россия купит второй транш облигаций Украины только после того, как Украина погасит долг по расчетам за газ. (Более подробно про задолженность Украины за российский газ читайте в разделе «Энергетика».)

Экс-министр финансов России **Алексей Кудрин** считает, что власти РФ должны требовать от Украины проведения реформ в обмен на предоставление кредитов, потому что в ином случае обратно деньги можно не вернуть.

Украина заявила о ликвидации проблем на российской таможне

6 января правительственный уполномоченный по сотрудничеству с РФ **Валерий Мунтиян** сообщил, что проблемы с таможенным оформлением украинских грузов на российской границе решены.

В украинском Министерстве экономического развития отметили, что Украина и Россия подписали «дорожную карту» действий по эффективному сотрудничеству в торговле, которая предусматривает мероприятия для предотвращения повторения проблемных ситуаций на границе в будущем.

В то же время Луганская региональная торгово-промышленная палата сообщила, что 6 февраля РФ ограничила ввоз на свою территорию ряда продукции украинских предприятий.

Напомним, проблемы у украинских экспортеров на российской границе возникли сразу после того, как был отправлен в отставку премьер-министр **Николай Азаров**. Перевозчики и Федерация работодателей заявили, что украинские товары задерживают на таможенных терминалах для тотального досмотра с выгрузкой и взвешиванием. В РФ эту информацию опровергали.

Беларусь выразила обеспокоенность дестабилизацией политической обстановки в Украине

В совместном заявлении от 7 февраля Комиссии Совета Республики Беларусь и Палаты представителей по международным делам отметили, что они с тревогой следят за развитием ситуации в Украине.

При этом белорусские парламентарии выступили «за урегулирование политического кризиса в Украине путем конструктивного, цивилизованного

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

диалога при безусловном соблюдении принципов верховенства закона и без какого-либо вмешательства извне в дела суверенного государства».

УКРАИНА-КИТАЙ

Экономическое сотрудничество между Украиной и Китаем не зависит от подписания Соглашения об ассоциации с ЕС, - посол КНР

Посол Китая в Украине **Чжан Си Юнь** опроверг слова министра иностранных дел Польши **Радослава Сикорского** о том, что КНР будет инвестировать в украинскую экономику только после подписания Соглашения об ассоциации с ЕС, пишет агентство УНИАН.

В Украине будет работать платежная система China UnionPay

На украинский рынок вышла Международная платежная система China UnionPay. Об этом сообщила пресс-служба Нацбанка.

УКРАИНА-МИР

Янукович встретился с генсеками Совета Европы и ООН

7 января во время встречи с Генсеком Совета Европы **Турбьерном Ягландом** в Сочи президент Украины **Виктор Янукович** отметил, что высоко оценивает его взвешенные заявления относительно ситуации в Украине.

В свою очередь, первый замглавы Администрации президента Украины **Андрей Портнов** на встрече с комиссаром Совета Европы по правам человека комиссар **Нилсом Муйжниексом** заявил о согласии украинских властей на международное расследование украинских событий.

Также отметим, что в Сочи глава украинского государства провел встречу с генсеком ООН **Пан Ги Мун** и поблагодарил его за сбалансированную позицию в отношении Украины. При этом В.Янукович подчеркнул, что украинская власть приложит все усилия, чтобы не допустить эскалации конфликта.

ЭКОНОМИКА

Нацбанк понизил официальный курс гривны до исторического минимума

В Нацбанке (НБУ) сообщили о переходе к гибкому курсообразованию на валютном рынке. Теперь официальный курс гривны к доллару будет устанавливаться на основании среднерыночного курса на межбанковском рынке.

При этом 7 февраля НБУ установил новый официальный курс гривны по отношению к доллару на уровне 8,7080 грн/долл. Согласно новому курсу доллар подорожал на 71,5 копеек или на 8,95%. При этом к закрытию торгов на межбанковском валютном рынке Украины котировки гривны по

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

отношению к доллару в этот день установились на уровне 8,5300/8,5400 грн/долл.

Отметим, что пересмотр официального курса проведен впервые за последние полтора года - с 9 июля 2012 года, и что он стал минимальным курсом гривны за всю историю ее существования.

И.о. премьер-министра **Сергей Арбузов** считает, что девальвация украинской валюты отчасти связана с политической обстановкой в стране.

Нацбанк ограничил покупку иностранной валюты на межбанке

7 февраля Нацбанк принял постановление «О мерах относительно деятельности банков при проведении валютных операций» с целью стабилизации на валютном рынке страны.

Документ, в частности, предусматривает «временные ограничения на покупку иностранной валюты на межбанковском валютном рынке Украины по отдельным операциям», а также «ограничения на сроки покупки уполномоченными банками иностранной валюты по поручению юридических лиц и физических лиц-предпринимателей».

Постановление будет действовать до принятия Нацбанком отдельного решения.

Fitch снизило рейтинг Украины до преддефолтного уровня «ССС»

Агентство Fitch Ratings снизило долгосрочный рейтинг дефолта эмитента (РДЭ) Украины по обязательствам в иностранной валюте с «В-» (существенно недостаточный уровень кредитоспособности) до «ССС» (возможен дефолт). Об этом говорится в сообщении агентства от 7 февраля.

Украинский РДЭ в национальной валюте подтвержден на уровне «В-» с негативным прогнозом.

Краткосрочный рейтинг Украины в иностранной валюте был понижен с уровня «С» до «В».

В качестве факторов, повлиявших на это решение, Fitch, в частности, указывает высокий политический риск и неопределенность, существенное ухудшение финансовой гибкости и доступа к долговому рынку.

При этом в агентстве не верят в то, что кредитные средства на 15 млрд долларов, обещанные Украине Россией, будут выделены в полном объеме.

Нацбанк в январе потерял 12,8% резервов

Золотовалютные резервы Нацбанка Украины (НБУ) в январе 2014 года сократились на 12,8%, или на 2,6 млрд долл. Об этом сообщили в НБУ.

Таким образом, по состоянию на 1 февраля золотовалютные резервы составили 17,8 млрд долл. Это минимальный объем с июня 2006 года, когда в запасах НБУ оставалось 17,7 млрд долл.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Эксперты Института Горшенина связывают падение золотовалютных резервов с большими выплатами по внешнему госдолгу. Кроме того, как сообщил регулятор, в прошлом месяце НБУ потратил на поддержку гривны на межбанке 1,7 млрд долл.

Украина потратила почти 1 млрд долл. на расчеты с кредиторами в январе

По данным Госказначейства, украинское государство в январе 2014 года выплатило в счет обслуживания госдолга 3,05 млрд грн (350,57 млн долл.), в счет погашения – 4,82 млрд грн (554,02 млн долл.).

Напомним, госдолг Украины к концу 2013 года составил 60 млрд. долл. Еще 13 млрд долл. составил долг, гарантированный правительством.

Отметим, что, по прогнозам Министерства финансов, выплаты Украины по обслуживанию и погашению действующих кредитов и займов в 2014 году составят 125,5 млрд грн (14,43 млрд долл.), в 2015 году увеличатся на 5,3% – до 132,2 млрд грн (15,2 млрд. долл.).

По оценкам министерства, при текущем уровне задолженности Украине понадобится 27 лет, чтобы полностью расплатиться с кредиторами.

Инфляция в Украине сохранилась на уровне 0,5%

По данным Госстата, инфляция в Украине в январе 2014 года по сравнению с январем 2013 года составила 0,5% и, таким образом, сохранилась на уровне, зафиксированном в декабре 2013 года.

При этом по сравнению с предыдущим месяцем, декабрем 2013 года, инфляция замедлилась до 0,2% с 0,5%.

Профицит платежного баланса Украины в 2013 году составил 2 млрд долл.

По данным Нацбанка, профицит платежного баланса Украины в 2013 году составил 2,02 млрд долл., в то время как за 2012 год платежный баланс был сведен с дефицитом 4,18 млрд долл.

Дефицит текущего счета платежного баланса за 2013 год составил 16,1 млрд долл., что на 1,8 млрд долл. превышает показатель за 2012 год.

Доходы госбюджета за месяц выросли на 9%

В январе 2014 года в общий и специальный фонды госбюджета Украины поступило 25,3 млрд грн (2,91 млрд долл.), что на 9,05%, или на 2,1 млрд грн (241,38 млн долл.), превышает показатель января 2013 года. Об этом сообщили в Госказначействе.

В то же время в госбюджете предусмотрено поступление 31,2 млрд грн (3,59 млрд долл.) в январе.

Остаток средств на едином счете Госказначейства за январь вырос втрое

Остаток средств на едином счете Государственной казначейской службы Украины в январе 2014 года по сравнению с декабрем 2013 года вырос в 2,7

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

раза – до 4,72 млрд грн (542,53 млн долл.). Об этом сообщила пресс-служба Госказначейства.

Прибыль банков Украины за год снизилась в 3,5 раза

Прибыль банковской системы Украины в 2013 году составила 1,4 млрд грн (160,92 млн долл.), что в 3,5 раза ниже показателя прибыли по итогам 2012 года. Об этом сообщили в Нацбанке.

По информации регулятора, доходы банков Украины за 2013 год по сравнению с 2012 годом выросли на 12,3% – до 168,9 млрд грн (19,41 млрд долл.), расходы – на 15,0%, до 167,5 млрд грн (19,25 млрд долл.).

Инвестиции в Украину за год сократились вдвое

По данным Нацбанка, объем прямых иностранных инвестиций в Украину в 2013 году составил 3,3 млрд долл. Это почти в два раза меньше по сравнению с 2012 годом, когда инвесторы вложили в страну более 6 млрд долл.

ЕБРР выделил 155 млн евро на проекты в Украине

3 февраля Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) выделил 155 млн евро на проекты в Украине. Европейцы будут кредитовать проекты в энергетике и малый бизнес.

Напомним, в 2013 году ЕБРР сократил вложения в Украину более чем на 100 млн евро до 820 млн.

Одесский припортовый завод и «Турбоатом» могут быть проданы в конце года

Фонд государственного имущества Украины (ФГИУ) запланировал выставить на продажу 60% госпакета акций «Харьковоблэнерго» и 92,75% «Сумыхимпрома» в феврале текущего года. Об этом говорится в обнародованном Фондом плане-графике приватизации на 2014 год.

ФГИУ также рассчитывает в апреле объявить конкурсы о продаже 65% акций «Николаевоблэнерго» и «Хмельницкоблэнерго», в мае – 94,9% «Днепродзержинской теплоэлектроцентрали» и 60,2% «Запорожьеоблэнерго», в июне – 37% «Крымтеплоэлектроцентрали», в сентябре – 50,9% «Тернопольоблэнерго».

Кроме того, в декабре планируется выставить на продажу 99,5% госпакета акций «Одесского припортового завода» и 75,2% «Турбоатома».

Продажа данных объектов станет возможной после утверждения правительством конкурсных условий.

Напомним, размер поступлений от приватизации в 2014 году установлен на уровне 19,4 млрд грн (2,23 млрд долл.). В январе поступления от приватизации составили 32,4 млн грн (3,72 млн долл.) или 0,2% годового плана.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

Украина сократила производство свекловичного сахара в 2 раза

По данным ассоциации «Укрцукор», в Украине по результатам сезона сахароварения было произведено 1,2 млн т свекловичного сахара, что на 45,5% меньше, чем в предыдущем сезоне, пишет агентство УНИАН.

По данным ассоциации, на сегодняшний день прекратили работу все 38 сахарных заводов, которые переработали в этом сезоне 9,06 млн т свеклы.

Напомним, в 2012/2013 маркетинговом году производство сахара в Украине составило 2,2 млн т, тогда как внутренняя потребность составила 1,86 млн т, что стало причиной существенного снижения цены сахара на внутреннем рынке. В связи с этим, под урожай сахарной свеклы 2013 года Украина засеяла 306 тыс. га площадей против 448 тыс. га в 2012 году.

ЭНЕРГЕТИКА

«Газпром» может перевести «Нафтогаз» на предоплату за газ, - СМИ

5 февраля пресс-секретарь президента России **Дмитрий Песков** заявил, что оснований пересматривать финансовые договоренности с Украиной нет и не будет, но растущий долг Киева по газовым контрактам вызывает опасения.

В «Газпроме» не исключают возможности перевода «Нафтогаза Украины» на предоплату. Об этом 3 февраля сообщила российская газета «Ведомости» со ссылкой на собственные источники.

Отметим, что, по данным «Газпрома», Украина должна России за газ 3,3 млрд долл. (2,63 млрд долл. за поставленный в 2013 году газ, 658,4 млн долл. – за январский 2014 года).

И.о. министра энергетики **Эдуард Ставицкий** сообщил, что «Нафтогаз» намерен погасить задолженность в ближайшие месяцы. При этом, по словам Э.Ставицкого, установленная цена на импортный российский газ в первом квартале 2014 года на уровне 268,5 долл. за 1 тыс. куб. м сохранится как минимум до конца этого года.

Он также сообщил, что «Нафтогаз Украины» в первом квартале планирует приобрести у «Газпрома» 6,3 млрд куб. м топлива.

Напомним, в середине декабря 2013 года Россия предоставила Украине 30-процентную скидку на газ.

«Нафтогаз» пригрозил блокировкой счетов неплательщиков

Задолженность украинских предприятий коммунальной теплоэнергетики перед «Нафтогазом» за потребленный газ составляет 27 млрд грн (3,1 млрд долл.), что угрожает своевременным расчетам с российским «Газпромом». Об этом 3 февраля сообщила пресс-служба украинской нефтегазовой компании.

В «Нафтогазе» заявили о планах заблокировать счета неплательщиков и отключить им газ.

Институт Горшенина в Twitter: https://twitter.com/Gorshenin_rus

И.о. вице-премьера **Юрий Бойко** утверждает, что задолженность теплокоммунэнерго за газ увеличивается в основном за счет западных областей и других не поддерживающих власть регионов.

В правительстве заявили о готовности выделить предприятиям коммунальной теплоэнергетики бюджетные деньги для погашения долгов перед «Нафтогазом».

Украина в январе увеличила транзит газа в Европу на 5,3%

Объем газа, который транспортировался через Украину в европейские страны, в январе 2014 года увеличился на 5,3% по сравнению с январем 2013 года – до 7,4 млрд куб. м. Об этом сообщили в госкомпании «Укртрансгаз» (монополист по транспортировке и хранению природного газа в Украине, - ред.).

Украина планирует увеличить добычу газа и угля

Согласно Энергетической стратегии Украины на период до 2030 года, правительство Украины прогнозирует увеличение добычи природного газа за 16 лет до 45 млрд куб. м в год, при снижении его импорта до 5 млрд куб. м.

Энергостратегия также предполагает достичь к 2030 году полного обеспечения спроса на уголь путем увеличения добычи энергетического угля до 75 млн т в год, коксующегося – до 40 млн. т. в год.

Gorshenin Weekly – еженедельный экспертно-аналитический дайджест основных политических, экономических и социальных событий в Украине. Также, Gorshenin Weekly содержит результаты социологических исследований, проводимых Институтом Горшенина, а также лучшие экспертные оценки по текущей ситуации в стране.

Gorshenin Weekly издается с июля 2010 года на русском и английском языках.

В настоящее время Gorshenin Weekly насчитывает более 700 подписчиков в ЕС, США, России, Украине и других странах. Среди постоянных читателей Gorshenin Weekly: представители посольств, официальные лица Еврокомиссии и Европарламента, сотрудники Госдепартамента США, эксперты ведущих международных аналитических центров, представители украинских и мировых средств массовой информации.

Если Вы хотите подписаться на рассылку Gorshenin Weekly, отправьте заявку на наш e-mail: weekly@gorshenin.eu.

01001 Украина, Киев
ул. Малая Житомирская 18-Б
+38 044 230 4962
+38 044 230 4966 f



Более детальная информация на сайте:

<http://institute.gorshenin.ua>